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Πρακτικά  754ης συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου Στροβόλου που έγινε στα γραφεία 
του Δήμου στις 18/11/2025 από τις 6.30 μμ έως τις 8.20 μμ 
 
Αρ. συνεδρίας: 19/2025 
 
Παρόντες/Παρούσες: 
 
κκ Σταύρος Σταυρινίδης, Δήμαρχος, Πρόεδρος 
  Στέλλα Σουρμελή, Αντιδήμαρχος  
 

 
Διευκρίνιση: 
Τα πιο κάτω μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου συμμετείχαν στη συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης: 
κκ Λευτέρης Κωνσταντίνου 
 Χαρίλαος Τροκκούδης 
 Αικατερίνη Χατζηστυλλή (η σύνδεση της κας Χατζηστυλλή διακόπηκε στις 7.49μμ) 
  
Απών: 
κ Γεώργιος Καλογήρου, μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου (λόγω απουσίας στο εξωτερικό) 
 
Παρευρισκόμενος:  
κ Γιώργος Τσιάκκας, Αναπληρωτής Δημοτικός Γραμματέας, για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίας. 
  
Σημειώσεις: 

1. Η απουσία του κ Γεώργιου Καλογήρου δικαιολογήθηκε. Το σχετικό έγγραφο δικαιολόγησης 
απουσίας κατατέθηκε στον διοικητικό φάκελο με αρ. 18.3.7.2. 

2. Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, κκ Λευτέρης Κωνσταντίνου, Χαρίλαος Τροκκούδης και 
Αικατερίνη Χατζηστυλλή δήλωσαν ότι, η φυσική παρουσία τους ήταν δυσχερής και συμμετείχαν 
στη συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης κατόπιν έγκρισης του Δημάρχου, με βάση τις πρόνοιες του 
Άρθρου 21(6) του Περί των Γενικών Αρχών Διοικητικού Δικαίου Νόμου 158(Ι)/1999, ως έχει 
τροποποιηθεί. Ο επακριβής χρόνος και τρόπος σύνδεσης μελών που συμμετείχαν μέσω 
τηλεδιάσκεψης παρατίθεται στην αναλυτική κατάσταση, η οποία έχει επισυναφθεί στο Πρακτικό ως 
Παράρτημα «Α» και το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του παρόντος Πρακτικού. 

3. Καθώς η σύνδεση μέσω τηλεδιάσκεψης της κας Αικατερίνης Χατζηστυλλή διακόπηκε στις 7:49μμ, 
κατά τη διάρκεια της συζήτησης του θέματος 754.8 και πριν από τη λήψη απόφασης επί του 
συγκεκριμένου θέματος, η κα Χατζηστυλλή δεν έλαβε μέρος στη διαδικασία της ψηφοφορίας και  
θεωρείται ότι αυτή αποχώρησε από τη συνεδρία στις 7.49 μμ. 

4. Κατά τη συζήτηση των θεμάτων 754.1-754.7 παρευρέθηκε ο κ ΧΧΧ, Δημοτικός Μηχανικός. 
5. Κατά τη συζήτηση του θέματος της παραγράφου 754.6 παρευρέθηκε εκ μέρους της εταιρίας 

LandasColour Ltd,  ο κ ΧΧΧ. 
6. Κατά τη συζήτηση του θέματος της παραγράφου 754.8 παρευρέθηκε η δικηγόρος κα ΧΧΧ. 

 
 
 

Μαριάννα Καυκαρίδου      
Χριστάκης Πασχάλης     
Κωνσταντίνα Δημητρίου     
Κυριάκος Πίσσης 
Γιώργος Ανδρέου 
Άρι Χαπεσιάν 
Μάριος Τσουτσούκης 
Ρένος Κωνσταντίνου 
Ανδρέας Αριστοτέλους 

Κωνσταντίνα Λεοντίου 
Παναγιώτης Ρούσος 
Μιχαλάκης Ιερείδης       
Λευτέρης Κωνσταντίνου 
Λένα Κατελάρη 
Γιάννης Παπουής 
Φρόσω Γεωργιάδου 
Νίκος Παπανικολάου 
Ανδρέας Μάτσας 
Χαρίλαος Τροκκούδης 

Χρίστος Καλογήρου 
Κώστας Ορατίου 
Παύλος Γεωργίου 
Γιάννης Αναστασίου 
Άριστος Αριστοκλέους 
Γιώργος Σωφρονίου 
Σωτήρης Αντωνίου 
Ηλέκτρα Παναρέτου Περδίκη 
Αικατερίνη Χατζηστυλλή 

 
 
 
 
Μέλη 
Δημοτικού 
Συμβουλίου 
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7. Οι πιο πάνω λειτουργοί του Δήμου και οι παρευρισκόμενοι συμμετείχαν για την παρουσίαση του 

θέματος που αναφέρεται και για την παροχή διευκρινίσεων, χωρίς να συμμετέχουν καθ’ οιονδήποτε  
τρόπο στην διαδικασία διαμόρφωσης και λήψης των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Αποφάσεις για τα σχετικά θέματα λήφθηκαν μετά την αποχώρηση των πιο πάνω λειτουργών και 
παρευρισκομένων από τη συνεδρία. 

8. Για σκοπούς προστασίας προσωπικών δεδομένων, το θέμα 754.8 συζητήθηκε σε κλειστή 
συνεδρία. 

______________________________________________________________________________ 

754.1 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων 

Τα πρακτικά της συνεδρίας της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων ημερ. 13/10/2025 
κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση.   

 
754.1.1 5.5.28.3.2.1    Υποβολή πρότασης στο 

πρόγραμμα Interreg Ελλάδα-Κύπρος με τίτλο Sports4all για το 
Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο «Γλαύκος Κληρίδης» 

 
(Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 753.1/14.11.2025 είναι σχετική. 
Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου έλαβαν γνώση του περιεχομένου της 
απόφασης αυτής και συμφωνούν).  

 
(Η παρ.3 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων 
ημερ. 13/10/2025 είναι σχετική).   
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο πληροφορήθηκε τα πιο κάτω για  την πρόταση 
Sports4All, στην οποία υποβλήθηκε το έργο της αναβάθμισης του Δημοτικού 
Αθλητικού Κέντρου «Γλαύκος Κληρίδης». 
 
Το έργο αφορά στην προμήθεια εξειδικευμένου αθλητικού εξοπλισμού, με 
στόχο τη διευκόλυνση της συμμετοχής ατόμων με αναπηρία σε ποικίλα 
αθλήματα και τη δημιουργία κατάλληλων προϋποθέσεων για την ανάπτυξη του 
αθλητικού τουρισμού στα αθλητικά κέντρα που έχουν δημιουργηθεί στο 
Ηράκλειο και στον Δήμο Στροβόλου. Παράλληλα, στα παραδοτέα του έργου 
συμπεριλαμβάνεται η εκπόνηση στρατηγικής για το θέμα του αθλητικού 
τουρισμού, μια ψηφιακή περιήγηση, όπως επίσης και summer camp για την 
προετοιμασία αθλητών ΑμεΑ.  
 
Εταιρικό σχήμα  
▪ Περιφέρεια Κρήτης (Επικεφαλής Εταίρος) 
▪ Σύλλογος Γονέων και Φίλων Ατόμων με Αναπηρία «Το Μέλλον» 
▪ Δήμος Στροβόλου 
▪ Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Λευκωσίας 

 
Προϋπολογισμός πρότασης: περί τα €2εκ. (δύο εκατομμύρια Ευρώ)  
Προϋπολογισμός Δήμου: περί το €1.100εκ. (ένα εκατομμύριο εκατό χιλιάδες 
Ευρώ)  
Πρόσκληση: 2η πρόσκληση  INTERREG VI-A GR-CY 2021-2027 
Ποσοστό συγχρηματοδότησης από ΕΤΠΑ: 80% 
Διάρκεια έργου: 24 (είκοσι τέσσερις) μήνες  
 
Όφελος για Δήμο: 
 
Μέσω του έργου μπορούν να καλυφθούν και δαπάνες που έχουν ήδη γίνει και 
αφορούν την αναβάθμιση των υποδομών του Δημοτικού Αθλητικού Κέντρου 
(προηγούμενες της πρόσκλησης).  
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Παράλληλα, θα προωθηθεί μέσω του δικτύου του Δήμου μια διακρατική 
στρατηγική για διευκόλυνση των ΑμεΑ να έχουν πρόσβαση στις αθλητικές 
εγκαταστάσεις του Δήμου.  
 
Γενικότερα, το έργο, εάν χρηματοδοτηθεί θα επωφεληθεί τόσο o Δήμος, όσο και 
οι χρήστες του ΔΑΚ, ΑμεΑ και μη, από την ευρύτερη περιοχή ή ακόμα και από 
το εξωτερικό.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη ότι θα είναι σημαντικό όφελος για 
τον Δήμο το υψηλό ποσοστό συγχρηματοδότησης, αλλά και η ευκαιρία για 
κάλυψη δαπανών που έγιναν για την αναβάθμιση του Δημοτικού Αθλητικού 
Κέντρου, υιοθέτησε σχετική εισήγηση της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων και 
έδωσε καλυπτική έγκριση για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου. 
 
754.1.2 5.4.1.2    Συμμετοχή στην πρόταση του 

έργου Life Hub4Mobility  
 
(Η παρ.4 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων 
ημερ. 13/10/2025 είναι σχετική).   
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για  την πρόταση Life Hub4Mobility που 
υποβλήθηκε κάτω από την πρόσκληση Climate Change Mitigation and 
Adaptation Standard Action Projects (SAP) LIFE-2025-SAP-CLIMA. 
 
Ο Δήμος, κατόπιν πρόσκλησης της εταιρείας Cyprus Public Transport, με την 
οποία διαθέτει μια πολύ καλή συνεργασία σε διάφορα προγράμματα 
προώθησης της βιώσιμης αστικής κινητικότητας, προσκλήθηκε να συμμετάσχει 
στην πιο πάνω πρόσκληση, ως εταίρος. 
  
Σκοπός του προγράμματος είναι να προωθηθεί η μηδενικών ρύπων 
κινητικότητα στην πόλη, μέσω της λειτουργίας μίας υπηρεσίας μεταφορών 
ανταποκρινόμενων στη ζήτηση (Demand Responsive Transport -DRT) στις 
οποίες θα εξυπηρετούν το κοινό ηλεκτρικά λεωφορεία της NPT και ηλεκτρικά 
ποδήλατα της NextBike. Η εν λόγω υπηρεσία θα είναι χρήσιμη για τους χρήστες 
του οδικού δικτύου που δεν επιθυμούν να εξυπηρετηθούν από τα αστικά 
λεωφορεία, λόγω της ανάγκης εξοικονόμησης χρόνου και πρόσβασης σε 
συγκεκριμένο προορισμό και όχι σε στάση λεωφορείου. Επίσης, η υπηρεσία 
DRT θα μπορεί να αξιοποιηθεί για παράδειγμα από παιδιά για να μεταβαίνουν 
στα φροντιστήριά τους τα απογεύματα, ΑμεΑ που δυσκολεύονται να 
εξυπηρετηθούν με τα μέσα μαζικής μεταφοράς κτλ. Η υπηρεσία θα είναι 
εξατομικευμένη, αλλά δεν θα αντικαθιστά τις υπηρεσίες των ταξί.  
 
Στο πλαίσιο του έργου θα ενταχθούν ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΦΒ) για 
φόρτιση των εν λόγω οχημάτων, σε συνδυασμό με μπαταρίες για αποθήκευση 
της ενέργειας και έξυπνες λύσεις φόρτισης. Επίσης, το έργο φιλοδοξεί να 
υποστηρίξει την αλλαγή κουλτούρας στους οδηγούς, έτσι ώστε να αποφύγουν 
την χρήση των ιδιωτικών οχημάτων και να επιλέγουν πιο ευέλικτες αλλά και 
βιώσιμες λύσεις κινητικότητας στην πόλη. Παράλληλα, θα προωθηθεί η 
κοινωνική δικαιοσύνη, αντιμετωπίζοντας τα θέματα της φτώχειας στις 
μεταφορές.  
 
Το πρόγραμμα θα μπορεί να εφαρμοστεί και σε άλλους Δήμους στην Κύπρο ή 
και στη Μεσόγειο, μετά την επιτυχή του εφαρμογή στην Κύπρο. Για το έργο έχει  
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ενημερωθεί και το Υπουργείο Συγκοινωνιών- Τμήμα Δημοσίων Έργων, Τομέας 
Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας και έχουν εκφράσει τη θετική τους αποτίμηση 
των στοχεύσεών του, με βάση και τις εθνικές στοχεύσεις για την κινητικότητα 
και την ενέργεια.  
 
O Δήμος αναμένεται να συμμετάσχει σε όλα τα πακέτα εργασίας που είναι τα 
πιο κάτω: 
WP1: Project Management, WP 2: Research, System Architecture & 
Behavioural Insights, WP3: Infrastructure Deployment, WP 4: Digital Platform &  
Data Space Integration, WP 5: Zero-Emission Mobility Pilots, WP 6: Monitoring, 
Evaluation & Impact Assessment, WP 7: Replication, Investment & Exploitation, 
WP 8: Communication, Dissemination & EU Mainstreaming. 
 
Η συνεισφορά του Δήμου στο έργο θα είναι στα θέματα διαχείρισης- 
οργάνωσης, μελέτης και τεχνικών προδιαγραφών για το πιλοτικό έργο, τεχνική 
κατασκευή έργου, φιλοξενία δράσεων, ενημέρωση κοινού και επικοινωνία, 
όπως επίσης και στην ενημέρωση και δικτύωση με άλλους Δήμους και φορείς 
που μπορούν να αξιοποιήσουν τα αποτελέσματα του έργου.  
 
Ο Δήμος θα επωφεληθεί από το έργο διότι θα υποστηρίξει τις ήδη 
τροχοδρομημένες δράσεις του για εγκατάσταση Φωτοβολταϊκών και μπαταριών 
αποθήκευσης ενέργειας. Ακόμα, η συμμετοχή του Κέντρου Αριστείας PHAETHON 
του Πανεπιστημίου Κύπρου θα υποστηρίξει σε επιστημονικό επίπεδο τη δράση, 
προωθώντας το στοιχείο της καινοτομίας και των έξυπνων λύσεων, στη λειτουργία 
της υποδομής. Πέραν τούτου, υπενθυμίζεται ότι ο Δήμος έχει συνεργαστεί στο 
παρελθόν με το PHAETHON, το οποίο έχει εκπονήσει το Σχέδιο Φόρτισης 
Ηλεκτρικών Οχημάτων του Δήμου.  
 
Μετά το πέρας του προγράμματος, θα παραμείνει στον Δήμο οποιαδήποτε 
υποδομή αγοραστεί στο πλαίσιο του έργου (π.χ. μπαταρίες για φωτοβολταϊκά 
συστήματα, έξυπνα συστήματα και αισθητήρες, έξυπνοι μετρητές κτλ). Η 
Υπηρεσία και συγκεκριμένα το Τεχνικό Τμήμα, έχοντας διεξάγει σειρά 
συναντήσεων με τους εταίρους έχει διαπιστώσει ότι το έργο εναρμονίζεται με τις 
στοχεύσεις του Δήμου σχετικά με τα θέματα ενέργειας και θα είναι πολύ επωφελές, 
καλύπτοντας μέρος του κόστους ήδη τροχοδρομημένων δράσεων.  Επίσης, οι 
φορτιστές θα μπορούν να αξιοποιούνται από τα υπηρεσιακά οχήματα ή/και το 
κοινό.  
 
Προϋπολογισμός Δήμου: Περί τις €740.000,00 (επτακόσιες σαράντα χιλιάδες 
Ευρώ). 
Ποσοστό συγχρηματοδότησης: 60% από την ΕΕ (το 40 % που θα είναι ίδιοι πόροι 
θα καλύπτεται από το ποσό που θα λάβει ο Δήμος για τις ώρες που θα αφιερώνει 
το προσωπικό του στο έργο).  
Παραχώρηση ποσοστού 2% επί του ποσού που θα ληφθεί από την ΕΕ στην CPT, 
για την πληρωμή του σύμβουλου που ετοίμασε την πρόταση (success fee). 
Διάρκεια έργου: 48 (σαράντα οκτώ) μήνες   
Εταιρικό σχήμα:   

 

• Nicosia Public Transport (NPT) Συντονιστής εταίρος 

• Πανεπιστήμιο Κύπρου  - Κέντρο PHAETHON  

• NextBike 

• Cyprus Public Transport (CPT) 
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Στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου κοινοποιήθηκε μέσω της ημερήσιας διάταξης 
νομικά δεσμευτικό μνημόνιο συνεργασίας με τις πρόνοιες του να ενεργοποιούνται 
μόνο σε περίπτωση έγκρισης της πρότασης.  
 
Η Επιτροπή Ευρωπαϊκών Θεμάτων, αφότου μελέτησε τον προϋπολογισμό της 
πρότασης, λαμβάνοντας υπόψη ότι το ποσό που θα δοθεί για τις ώρες που θα 
αφιερώσει το προσωπικό στο έργο, αλλά και το ότι το έργο λειτουργεί 
συμπληρωματικά απέναντι σε ήδη τροχιοδρομημένη δράση του Δήμου 
(εγκατάσταση φωτοβολταϊκών στα στέγαστρα του χώρου στάθμευσης), 
αποφάσισε ότι το έργο είναι επωφελές για τον Δήμο και αξίζει η συμμετοχή στην 
εν λόγω πρόταση. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε την εισήγηση της Επιτροπής Ευρωπαϊκών 
Θεμάτων και αποφάσισε να δώσει καλυπτική έγκριση για συμμετοχή στην πιο 
πάνω πρόταση με το ποσοστό συγχρηματοδότησης που αναφέρεται πιο πάνω. 

 
754.1.3 5.5.28.3.2   Συμμετοχή στο πρόγραμμα 

Interreg Ελλάδα Κύπρος με την πρόταση Heritage4Tourism 
 
(Η παρ.5 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων 
ημερ. 13/10/2025 είναι σχετική).  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο πληροφορήθηκε την πρόσκληση υποβολής εκ νέου της 
πρότασης MyDigiCult με νέο όνομα και κάποιες βελτιώσεις στο περιεχόμενο. Η 
πρόταση είχε υποβληθεί στην 1η πρόσκληση του προγράμματος, το 2024. Στη 
νέα πρόταση, προστέθηκε ως εταίρος και η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, έτσι 
ώστε να ενισχυθεί το εταιρικό σχήμα και να αποκτήσει η πρόταση περαιτέρω 
ευκαιρίες χρηματοδότησης.  
 
Στόχος έργου- Περιγραφή: 
Κατόπιν πρόσκλησης του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, ο Δήμος συμμετείχε στην 
εν λόγω πρόταση με στόχο τη ψηφιοποίηση και ανάδειξη της τοπικής 
πολιτιστικής κληρονομιάς.  
 
Αναλυτικά, στόχος του έργου είναι η ανάπτυξη ψηφιακού αποθετηρίου, η 
υλοποίηση πιλοτικών ψηφιοποιήσεων 20(είκοσι) πολιτιστικών σημείων στην 
Κύπρο και 30 στην Ελλάδα, τη δημιουργία θεματικών διαδρομών και την 
κατάρτιση επαγγελματιών του τουρισμού και του πολιτισμού, με κύριο άξονα 
την αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προσφέρει πλέον η Τεχνητή Νοημοσύνη, 
η εικονική πραγματικότητα και άλλα καινοτόμα εργαλεία. Το έργο στοχεύει στην 
καλλιέργεια και την ανάπτυξη θεματικών μορφών τουρισμού όπως λ.χ ο 
πολιτιστικός, θρησκευτικός, γαστρονομικός κ.ά., αλλά και στην εκπαίδευση των 
επαγγελματιών του χώρου.  

 
Εταιρικό σχήμα  
▪ Επιμελητηριακός Όμιλος Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (ΕΟΑΕΝ) - 

Επικεφαλής εταίρος 
▪ Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ) 
▪ Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου 
▪ Δήμος Στροβόλου 
▪ Ερευνητικό Ίδρυμα Πανεπιστημίου Λευκωσίας 

 
Προϋπολογισμός πρότασης: €2.200 εκ. (δύο εκατομμύρια διακόσιες χιλιάδες 
Ευρώ). 
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Προϋπολογισμός Δήμου: €394.690,00 (τρακόσιες ενενήντα τέσσερις χιλιάδες 
εξακόσια ενενήντα Ευρώ). 
Πρόσκληση: 2η πρόσκληση  INTERREG VI-A GR-CY 2021-2027 
Ποσοστό συγχρηματοδότησης από ΕΤΠΑ: 80% 
Διάρκεια έργου: 24 μήνες 

 
Το έργο θα ενισχύσει τις προσπάθειες του Δήμου για ανάδειξη του ιστορικού 
πυρήνα και της ιστορίας του Στροβόλου, όπως επίσης και σημείων 
ενδιαφέροντος, τα οποία δεν περιλαμβάνονται σε ένα τυπικό τουριστικό οδηγό. 
Επίσης, θα δοθεί ευκαιρία προώθησης του Μουσείου Αρχιεπισκόπου 
Κυπριανού, των εκκλησιών του Στροβόλου, με τον μακροπρόθεσμο στόχο 
ένταξης μιας διαδρομής θρησκευτικού τουρισμού στον Στρόβολο.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε σχετική εισήγηση της Επιτροπής 
Ευρωπαϊκών Θεμάτων και αναγνώρισε τα οφέλη για τον Δήμο, αλλά και τη 
σημασία που θα πρέπει να δίνεται στον Πολιτισμό, έδωσε καλυπτική έγκριση 
για την υποβολή της εν λόγω πρότασης. 

 
754.1.4 5.4.1.2     Συμμετοχή στο έργο Common 

Spaces Manual (COSPAM) κάτω από το πρόγραμμα HORIZON 
 
(Η παρ.6 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων 
ημερ. 13/10/2025 είναι σχετική).   
 
H πρόσκληση για να συμμετάσχει ο Δήμος στο εν λόγω έργο ήρθε από το 
Πανεπιστήμιο Frederick, το οποίο συμμετέχει ως εταίρος στην πρόταση και 
διαθέτει καλή συνεργασία με τον Δήμο σε ευρωπαϊκά προγράμματα, όπως 
επίσης και σχετικό μνημόνιο συνεργασίας.  
 
Το έργο COSPAM θα υποβληθεί κάτω από την πρόσκληση HORIZON-NEB-
2025-01-PARTICIPATION-01: The impact of common space on neighbourhood 
communities.  
 
Στόχος του έργου είναι να αναπτύξει μια πολυδιάστατη πλατφόρμα 
αξιολόγησης που θα παρέχει αξιόπιστες, τεκμηριωμένες συμβουλές για τον 
σχεδιασμό ανθεκτικών δημόσιων χώρων σε επίπεδο γειτονιάς. Το έργο 
COSPAM αποσκοπεί στην παραγωγή ενός Εγχειριδίου Κοινών Χώρων, ενός 
ευέλικτου εργαλείου, υποστηριζόμενου από τεχνητή νοημοσύνη, για να 
βοηθήσει τις γειτονιές σε όλη την Ευρώπη να δημιουργήσουν και να 
αναβαθμίσουν κοινόχρηστους χώρους που είναι συμπεριληπτικοί, βιώσιμοι και 
αισθητικά ελκυστικοί, σύμφωνα με τις αξίες του Νέου Ευρωπαϊκού Bauhaus 
(NEB). Το έργο θα λειτουργήσει μέσω μιας ολοκληρωμένης Μεθοδολογίας 
Τεσσάρων Εργαστηρίων, η οποία θα αναπτυχθεί με σκοπό τη συλλογή, δοκιμή 
και μεταφορά γνώσης που λαμβάνει υπόψη της τις εκάστοτε συνθήκες και το 
τοπικό πλαίσιο. 
 
Ο Δήμος θα αποτελέσει το σημείο εφαρμογής των λύσεων σε συνεργασία με το 
Πανεπιστήμιο Frederick. Εάν χρηματοδοτηθεί η πρόταση, ο Δήμος θα πρέπει 
να προτείνει μία περιοχή όπου θα εφαρμοστούν πιλοτικά οι λύσεις του 
προγράμματος. Η ακαδημαϊκή ομάδα προτείνει τον ιστορικό πυρήνα ή τους 
προσφυγικούς οικισμούς. Παράλληλα, ο Δήμος, εάν συμμετάσχει στο 
πρόγραμμα θα πρέπει να παρέχει πρόσβαση σε διαθέσιμα δεδομένα και 
πληροφορίες σχετικά με τον σχεδιασμό και τις διαδικασίες κατασκευής/ 
αναβάθμισης δημόσιων χώρων. 
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Πέραν των πιο πάνω και επειδή το πρόγραμμα αλλά και το Νέο Ευρωπαϊκό 
Bauhaus έχουν ως βασικό πυρήνα τους τη συμμετοχικότητα των πολιτών, θα 
πρέπει να διοργανωθούν συμμετοχικά εργαστήρια συν-σχεδιασμού με 
κατοίκους, ενώ στα εργαστήρια θα πρέπει να δίνεται βήμα και σε άλλους φορείς 
όπως π.χ. πολεοδόμους, σχεδιαστές αλλά και υποεκπροσωπούμενες ομάδες. 
 
Ακόμα, στο πλαίσιο της πιλοτικής δράσης θα πρέπει ο Δήμος να υποστηρίξει 
την ομάδα του έργου στην εγκατάσταση αισθητήρων και συσκευών καταγραφής 
περιβαλλοντικών και άλλων παραμέτρων σε δημόσιους χώρους και να 
υποστηρίξει την εγκατάσταση προσωρινού ή μόνιμου πρωτότυπου αστικού 
εξοπλισμού σε δημόσιους χώρους (π.χ. καθιστικά, μικρές πράσινες 
εγκαταστάσεις, πολιτιστικά pop-up δρώμενα). 
 
Ο Δήμος σε συνεργασία με τους άλλους εταίρους θα κληθεί να φιλοξενήσει ή να  
συμμετάσχει σε δια ζώσης ή διαδικτυακές συναντήσεις και εργαστήρια. 
Τέλος, στο πλαίσιο υποστήριξης του έργου αναμένεται ο Δήμος να αξιοποιήσει 
την πιλοτική έκδοση του ψηφιακού εργαλείου COSPAM για τον σχεδιασμό 
δημόσιων χώρων και να δώσει ανατροφοδότηση τους εταίρους του έργου για 
βελτίωση του εργαλείου. 
 
Αριθμός Πρόσκλησης:  HORIZON-NEB-2025-01-PARTICIPATION-01: The 
impact of common space on neighbourhood communities.  
Προϋπολογισμός πρότασης:  €3,5 εκ. (τρία εκατομμύρια πεντακόσιες χιλιάδες 
Ευρώ). 
Προϋπολογισμός Δήμου: Περί τις €80.000,00 (ογδόντα χιλιάδες Ευρώ) 
(βρίσκεται υπό διαμόρφωση) 
Ποσοστό συγχρηματοδότησης Kαλύπτεται μέχρι και 100% το κόστος από το 
πρόγραμμα για τον Δήμο.  
Κατηγορίες δαπανών:  Κόστος προσωπικού, Τεχνική Υποστήριξη, συμμετοχή 
σε συναντήσεις, διοργάνωση εκδηλώσεων, διοικητικά έξοδα, αγορά 
υπηρεσιών.  
 
Εταιρικό σχήμα: 
Από την Κύπρο θα συμμετέχουν ο Δήμος Στροβόλου και το Πανεπιστήμιο 
Frederick, ως συντονιστής της πρότασης.  
University of Basel 
Kaunas University of Technology 
Lares Assosiation Switzerland 
University SS. Cyrilius and Methodius – Skopje 
TU Dortmund 
University of Mitrovica 
POLIS University 
Technion - Israel Institute of Technology 
Asker municipality NO 
National Technical University of Athens 
ELLINIKI ETAIRIA Society for the Environment and Cultural Heritage 
Municipality of Peristeri GR 
 
Συντονιστής εταίρος:     Πανεπιστήμιο Frederick 
Διάρκεια έργου: 3 χρόνια -36 μήνες 
 
Λαμβάνοντας υπόψη τις στοχεύσεις του προγράμματος, αλλά και την εξαιρετική 
δουλειά που έχει γίνει μέχρι στιγμής από το Πανεπιστήμιο Frederick σε άλλα 
ευρωπαϊκά προγράμματα στα οποία συμμετέχει ο Δήμος, η Υπηρεσία κρίνει ότι  
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αξίζει να συμμετάσχει ο Δήμος στην εν λόγω πρόταση, καθώς θα υπάρξουν 
πολλαπλά οφέλη για τους δημότες, αλλά και θα υπάρξει η ευκαιρία για 
αξιοποίηση ενός καινοτόμου εργαλείου το οποίο θα διευκολύνει τη λήψη 
αποφάσεων στη διαχείριση και αναβάθμιση των δημόσιων χώρων.  
 
Έχοντας υπόψη ότι η πιλοτική δράση του έργου θα υλοποιηθεί σε ένα εκ των 
προσφυγικών συνοικισμών του Δήμου, αλλά και τη μέχρι στιγμής καλή 
συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Frederick, το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε 
σχετική εισήγηση της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων και αποφάσισε την 
συμμετοχή του Δήμου στο εταιρικό σχήμα της εν λόγω πρότασης.  
 
Τέλος, το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι η Επιτροπή Ευρωπαϊκών 
Θεμάτων συζήτησε για τον όγκο των προτάσεων που υποβάλλονται, 
καταγράφοντας την ανάγκη για ενίσχυση του Τομέα Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων του Δήμου με επιπλέον προσωπικό, καθώς υπάρχουν 
αυξημένες ανάγκες τόσο στις διοικητικές εργασίες όσο και στις εργασίες 
υλοποίησης των παραδοτέων των συγχρηματοδοτούμενων και ανταγωνιστικών 
έργων (reporting κ.ά).  

 
754.1.5 5.4.1.2  Συμμετοχή στην πρόταση SHINE 
 
(Η παρ.7 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων 
ημερ. 13/10/2025 είναι σχετική).   
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι, η εταιρεία Novoville απέστειλε 
πρόσκληση στον Δήμο για συμμετοχή στην εν λόγω πρόταση.  
 
Ο ακραίος καύσωνας αποτελεί τον πιο θανατηφόρο κλιματικό κίνδυνο στην 
Ευρώπη, προκαλώντας εκτιμώμενους 60.000–70.000 (εξήντα έως εβδομήντα 
χιλιάδες) πρόωρους θανάτους το 2022. Οι ευάλωτες ομάδες — ηλικιωμένοι, 
παιδιά, εργαζόμενοι σε εξωτερικούς χώρους, νοικοκυριά χαμηλού εισοδήματος 
και περιθωριοποιημένοι πληθυσμοί — επηρεάζονται δυσανάλογα. Τα τρέχοντα 
μέτρα προσαρμογής παραμένουν αποσπασματικά, ανεπαρκώς δίκαια και 
οικονομικά μη βιώσιμα. Απαιτούνται επειγόντως καινοτόμες, συστημικές και 
χωρίς αποκλεισμούς λύσεις που να προστατεύουν την υγεία και να ενισχύουν 
την ανθεκτικότητα σε μεγάλη κλίμακα.  
 
Το SHINE φιλοδοξεί να αποτελέσει καταλύτη για προληπτικές, δίκαιες και 
επενδύσιμες λύσεις ανθεκτικότητας στον καύσωνα, ενσωματώνοντας τις 
κοινωνικές επιστήμες, τις κλιματικές τεχνολογίες και καινοτόμους μηχανισμούς 
χρηματοδότησης. Το έργο θα προσφέρει μια ψηφιακή πλατφόρμα που θα 
συνδυάζει προγνωστικά μοντέλα, εργαλεία αστικού σχεδιασμού και οδηγούς 
αναπαραγωγής για να βοηθήσει τις αρχές να προστατεύσουν τους ευάλωτους 
πληθυσμούς, ενώ παράλληλα θα κινητοποιεί ιδιωτικά κεφάλαια για βιώσιμη 
προσαρμογή.  
 
Στόχοι 
 1. Πλαίσιο Δικαιοσύνης – Μοντέλο αναφοράς που συνδέει τους κινδύνους 
καύσωνα με στοχευμένες παρεμβάσεις.  
2. Προβλέψεις με ΤΝ – Υψηλής ανάλυσης, εστιασμένα στην υγεία προγνωστικά 
μοντέλα. 
 3. Ψηφιακό Δίδυμο Πόλης – Εργαλεία αστικού σχεδιασμού με προτεραιότητα 
την υγεία και την ισότητα. 
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 4. Καινοτόμα Χρηματοδότηση – Μοντέλα βασισμένα σε αποτελέσματα (π.χ. 
Ομόλογα Υγειονομικού Αντίκτυπου).  
5. Πλατφόρμα με LLM – Συνομιλιακή ΤΝ που καθοδηγεί τους υπεύθυνους 
χάραξης πολιτικής.  
6. Εργαλεία Αναπαραγωγής – Οδηγοί και μέθοδοι ΤΝ για κλιμάκωση 
παρεμβάσεων.  
7. Πιλοτική Επικύρωση – ≥6 περιοχές, >100.000 πολίτες προστατευμένοι, 
μείωση συμβάντων ≥30%.  
8. Πανευρωπαϊκό Οικοσύστημα – Συνεργασίες με αρχές δημόσιας υγείας & 
κλίματος.  
 
Αναμενόμενα Αποτελέσματα  

• Πλαίσιο Αναφοράς & Ταξινομήσεις για δίκαιη προσαρμογή. 
• Προγνωστικά Μοντέλα με ≤100μ ανάλυση και ≥80% ακρίβεια. 
• Ψηφιακά Δίδυμα & Εργαλεία Σχεδιασμού για ευάλωτους πληθυσμούς.  
• Καινοτόμοι Χρηματοδοτικοί Μηχανισμοί συνδεδεμένοι με την υγεία.  
• Οδηγοί Αναπαραγωγής προσαρμοσμένοι σε διαφορετικές περιοχές.  
• Ολοκληρωμένη Πλατφόρμα SHINE για σχεδιασμό & προσομοίωση.  
• Επικυρωμένα Πιλοτικά με μετρήσιμες βελτιώσεις υγείας & ισότητας.  
• Ζωντανό Οικοσύστημα για γνώση, πρότυπα & συνεργασία.  

 
Το SHINE θα ενδυναμώσει τις ευρωπαϊκές πόλεις και περιφέρειες να αντέχουν 
στον ακραίο καύσωνα, θα προστατεύσει τους ευάλωτους πληθυσμούς, θα 
μειώσει τις ανισότητες στην υγεία και θα προσελκύσει βιώσιμες επενδύσεις. 
Ενσωματώνοντας την ισότητα και τα αποτελέσματα υγείας στην προσαρμογή, 
θα στηρίξει την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, τη Στρατηγική Προσαρμογής 
και την Αποστολή για την Κλιματική Αλλαγή. 
 
Συνεισφορά Δήμου  
WP3  - Παροχή/Ανάλυση Απαιτήσεων Αναβάθμισης Αστικών Κτιρίων - 
Εργαστήρια με Τοπικούς Παράγοντες 
WP7  - Προσομοιώσεις για φαινόμενα καύσωνα στην πόλη με χρήση των 
Εργαλείων Ακρίβειας του έργου και σε συνεργασία με τη Novoville 
WP8 - Ανάλυση των Αποτελεσμάτων των Αποτελεσμάτων των 
Προσομοιώσεων  
Δημιουργία Προδιαγραφών για μελλοντικές προμήθεια σχετικά 
με  Αναβάθμισης Αστικών Κτιρίων, Μελέτη Μοντέλων και Ευκαιριών 
Χρηματοδότησης (Εθνικοί Πόροι, Ευρωπαϊκοί Πόροι, Συμμετοχή Ιδιωτικού 
Τομέα) 
WP9/WP10 - Διάχυση αποτελεσμάτων στην τοπική κοινωνία και Ευρύτερα στην 
Κυπριακή Δημοκρατία 
Προϋπολογισμός πρότασης: €10 εκ. (δέκα εκατομμύρια Ευρώ) 
Προϋπολογισμός Δήμου: €220.000,00 (διακόσιες είκοσι χιλιάδες Ευρώ) 
Κατηγορίες δαπανών: Δαπάνες Προσωπικού, Ταξίδια, Διοργάνωση Τοπικών 
Συναντήσεων/Workshops 
Ποσοστό συγχρηματοδότησης: 100% (ως δημόσιος φορέας) 
Διάρκεια έργου: 36 Μήνες 
 
Εταιρικό σχήμα:   
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No Participant Organisation name Country 

1(CO) MAGGIOLI S.p.a. [MAG] Italy 

2 Netcompany S.A Luxembourg 

3 GFT Italia S.r.l. [GFT] Italy 

 4 
AYUNTAMIENTO DE MADRID (City of 
Madrid) [MAD] 

Spain 

5 
DIMOS ATHINAION EPICHEIRISI 
MICHANOGRAFISIS (City of Athens) 
[DAEM] 

Greece 

6 

Regionalna razvojna agencija za 
Podravje - Maribor  
(Regional Development Agency for 
Podravje-Maribor) [MAR] 

Slovenia 

7 
Stadt Arnsberg (City of Arnsberg) 
[ARNS] 

Germany 

8 
DIMOS STROVOLOU – City of 
Strovolos [STR] 

Cyprus 

9 
DIMOS KARDITSAS (MUNICIPALITY 
OF KARDITSA) [KAR] 

Greece 

10     

 
11 

 
OHB DIGITAL SERVICES GMBH 
[OHB] 

Germany 

12 D-Visor B.V. [DVIS] Netherlands 

13 

UBITECH (Gioumpitek Meleti 
Schediasmos Ylopoiisi Kai Polisi Ergon 
Pliroforikis Etaireia Periorismenis 
Efthynis) [UBI] 

Cyprus 

14 Novoville Limited [NOVO] UK 

15 
KEY BUSINESS SERVICES & 
INNOVATIONS P.C. [KBSI] 

Greece 

16 Unparallel Innovation, Lda [UNP] Portugal 

17 bSpoke Solutions P.C. [BS] Greece 

18 DEXTERA CONSUTLING LTD [DEX] Cyprus 

19 Kachelmann GmbH [KM] 
Switzerland 
  

20 
Consiglio Nazionale delle Ricerche 
[CNR] 

Italy 

21 Norsk Regnesentral [NRS] Norway 

22 

Institut für angewandte Systemtechnik 
Bremen GmbH (Institute for Applied 
Systems Technology Bremen GmbH) 
[ATB] 

Germany 

23 
Universidad Politécnica de Madrid 
[UPM] 

Spain 

24 
University of Piraeus Research Center 
[UPRC] 

Greece 

 25 OKYS Ltd [OKYS]  Bulgaria 
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Η Υπηρεσία εισηγείται την ένταξη του Δήμου στην εν λόγω πρόταση, καθώς η 
συμμετοχή αναμένεται να αποφέρει ουσιαστικά οφέλη. Συγκεκριμένα, θα 
επιτρέψει την ανάπτυξη και αξιοποίηση νέων τεχνολογιών για τον σχεδιασμό 
πολιτικών υποστήριξης ευάλωτων πληθυσμών και την αντιμετώπιση των 
επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στην υγεία. 
 
Ο σχεδιασμός ψηφιακού διδύμου της πόλης και οι παρεμβάσεις που αφορούν το 
δομημένο περιβάλλον εντάσσονται στις μακροπρόθεσμες στρατηγικές 
προτεραιότητες του Τεχνικού Τμήματος του Δήμου, με τη συμμετοχή στο 
πρόγραμμα να αποτελεί ένα από τα πρώτα βήματα προς την υλοποίησή τους. Η  
συμμετοχή σε ένα πανευρωπαϊκό σχήμα με 25 εταίρους ενισχύει τη διεθνή 
προβολή του Δήμου Στροβόλου ως πρωτοπόρου στην αστική ανθεκτικότητα 
 
Υπενθυμίζεται ότι ο Δήμος διαθέτει ήδη ενεργή σύμβαση με την εταιρεία Novoville 
για το CRM σύστημα εξυπηρέτησης δημοτών (Novoville app). Η διεύρυνση της 
συνεργασίας στο πλαίσιο ευρωπαϊκών συγχρηματοδοτούμενων έργων θα 
επιτρέψει την πιλοτική εφαρμογή καινοτόμων τεχνολογιών στον Στρόβολο, 
ενισχύοντας τον ρόλο του Δήμου ως πρωτοπόρου σε θέματα αστικής 
ανθεκτικότητας και κλιματικής προσαρμογής. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να υιοθετήσει σχετική εισήγηση της 
Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων και έδωσε καλυπτική έγκριση για τη συμμετοχή  
του Δήμου στο εταιρικό σχήμα, αναφέροντας τη σημασία της ψηφιακής 
μετάβασης. 

 
754.2 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων 
 
Σε αυτό το σημείο προσήλθαν στην αίθουσα οι κκ Μάριος Τσουτσούκης, Κωνσταντίνα Λεοντίου, 
Παναγιώτης Ρούσος, Γιάννης Αναστασίου και Άριστος Αριστοκλέους. 
 
Τα πρακτικά της συνεδρίας της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων ημερ. 4/9/2025 
κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση.   
 
Κατόπιν αιτήματος του κ Χριστάκη Πασχάλη, η συζήτηση των θεμάτων που περιλαμβάνονται στα 
πρακτικά της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων ημερ. 4/9/2025, αναβλήθηκε για την επόμενη 
συνεδρία καθώς τα συγκεκριμένα πρακτικά δεν έχουν ακόμα επικυρωθεί από την εν λόγω 
Επιτροπή.   
 
754.3 15.27.32    Πλήρωση δύο θέσεων Λειτουργού Λογιστηρίου 
 
(Οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 715.3.2.2/14.11.2023, 732.3.3/29.10.2024, 
732.3.5/29.10.2024, 734.7/27.11.2024 και 743.3.6/27.5.2025 είναι σχετικές. Τα μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου έλαβαν γνώση του περιεχομένου των αποφάσεων αυτών και 
συμφωνούν).  
 
Σε συνέχεια σχετικών επί του θέματος αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου αναφορικά με τη 
διαδικασία πλήρωσης δύο κενών θέσεων Λειτουργού Λογιστηρίου, πραγματοποιήθηκε γραπτή 
εξέταση για την πλήρωση τους, στις 4/10/2025. Όλα τα αποτελέσματα έχουν δημοσιευτεί στην 
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 7/11/2025 και έχουν επίσης αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 
του Δήμου.  
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Σε προφορική εξέταση θα κληθούν, κατά σειρά επιτυχίας, αριθμός υποψηφίων ίσος με το 
τριπλάσιο για κάθε κενή θέση που έχει δημοσιευτεί, νοουμένου ότι οι υποψήφιοι αυτοί πληρούν 
τα από το Σχέδιο Υπηρεσίας απαιτούμενα προσόντα και άλλες αναγκαίες προϋποθέσεις των υπό  
πλήρωση θέσεων όπως έχουν καθοριστεί στη σχετική δημοσίευση στο πλαίσιο της προκήρυξης 
της θέσης. 
 
Σημειώνεται ότι, επιτυχόντες στη γραπτή εξέταση θεωρούνται όσοι υποψήφιοι εξασφάλισαν 
συνολική γενική βαθμολογία 50% τουλάχιστον κατά μέσο όρο και 40% τουλάχιστον στο καθένα 
από τα θέματα που περιλαμβάνονται στην εξέταση αυτή. 
 
H τελική επιλογή των υποψηφίων που θα κληθούν σε προφορική εξέταση θα γίνει αφού ληφθούν 
υπόψη και τα υπόλοιπα κριτήρια, ως αυτά αναφέρονται στον περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για 
Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμο του 1998 [6(Ι)/1998] ως έχει τροποποιηθεί μέχρι σήμερα,  
ήτοι άλλα ακαδημαϊκά προσόντα, πείρα σχετική με τα καθήκοντα της θέσης και αξιολόγηση από 
τον αρμόδιο Προϊστάμενο. 
 
Τα αποτελέσματα της γραπτής εξέτασης κατά σειρά επιτυχίας των υποψηφίων που θα κληθούν 
σε προφορική εξέταση επισυνάπτονται ως Παράρτημα «Β». 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη όλα τα στοιχεία που είχε ενώπιον του και ενόψει των 
υπεράριθμων υποχρεώσεων των μελών μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους, αποφάσισε όπως η 
προφορική εξέταση για την πλήρωση των δύο θέσεων Λογιστικού Λειτουργού πραγματοποιηθεί 
τον Ιανουάριο 2026. 
 

754.4   2.1.9.5.4    Υλοποίηση και υποβολή προς 

συγχρηματοδότηση για το έργο «Ανάπλαση Παλαιού Πυρήνα Στροβόλου» 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε μέσω της ημερήσιας διάταξης ότι ετοιμάζεται η υποβολή 

του του Τεχνικού Δελτίου Έργου «Ανάπλαση του Ιστορικού Πυρήνα Στροβόλου» στο πρόγραμμα 

Πολιτικής Συνοχής ΘΑλΕΙΑ 2021-2027. 

Ως εκ τούτου, το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα έδωσε τη σύμφωνη γνώμη του για ένταξη του 
έργου προς συγχρηματοδότηση στο πλαίσιο του Προγράμματος «ΘΑλΕΙΑ 2021-2027» στην  
Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων με κωδικό Π1/04/5.1/0/01.2025 που εκδόθηκε από τον 
Ενδιάμεσο Φορέα, Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Ταμείων (ΔΕΤ) του Υπουργείου Εσωτερικών. 
 
Επίσης, δεσμεύθηκε για τη συντήρησή του υπό αναφορά έργου, μετά τη λήξη του 
κατασκευαστικού συμβολαίου, έτσι ώστε να διασφαλιστεί η λειτουργικότητά του.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου, σύμφωνα με το 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, όπως καταγράφεται στο κατασκευαστικό συμβόλαιο. 
 
Τέλος, εξουσιοδότησε τον Δήμαρχο να προβεί στην υπογραφή όλων των απαραίτητων για το εν 
λόγω έργο εγγράφων.  
 
754.5 18.3.7    Ευχαριστίες κ Λευτέρη Κωνσταντίνου και 

εξουσιοδότηση κ Γιάννη Παπουή 
 
Ο κ Λευτέρης Κωνσταντίνου εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Δήμαρχο, την Αντιδήμαρχο, τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και το σύνολο του προσωπικού του Δήμου, για τη συμπαράστασή 
τους στην απώλεια της μητέρας του. 
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Επίσης, ο κ Κωνσταντίνου ανέφερε ότι, εξουσιοδοτεί το μέλος, κ Γιάννη Παπουή, να τοποθετηθεί εκ 
μέρους της Δημοτικής Ομάδας του ΔΗΣΥ, κατά τη διάρκεια της παρούσας συνεδρίας.   
 
754.6 6.33.16 - 6.33.7.2   Ανανέωση επιγραφών στην πρόσοψη των 

κτιρίων Δημοτικού Μεγάρου και Δημοτικού Θεάτρου  
 
(Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 752.2/11.11.2025 είναι σχετική. Τα μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου έλαβαν γνώση του περιεχομένου της απόφασης αυτής και συμφωνούν).  
 
Στη συνεδρία προσκλήθηκε ο κ ΧΧΧ, εκπρόσωπος της εταιρείας LandasColour Ltd, για να 
παρουσιάσει το σχέδιο που προτείνεται για την αλλαγή στις επιγραφές που βρίσκονται στην 
πρόσοψη των κτιρίων του Δημοτικού Μεγάρου και Δημοτικού Θεάτρου. 
 
Ο Δημοτικός Μηχανικός ενημέρωσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για τις ενέργειες που έγιναν 
σε συνέχεια της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, ημερ. 11/11/2025.  
 
Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στις 13/11/2025 στα γραφεία της πιο πάνω εταιρείας η οποία 
ανέλαβε την εργασία αυτή, οι εκπρόσωποι της εταιρείας ενημερώθηκαν για την εντολή του Δημοτικού 
Συμβουλίου αναφορικά με τις επιγραφές που θα ετοιμάσουν,  οι οποίες θα είναι στην ελληνική και 
αγγλική γλώσσα. Επιπλέον, διευκρινίστηκε ότι οι επιγραφές θα πρέπει να κρατήσουν την απλότητα 
τους, να μην είναι εσωτερικά φωτιζόμενες, η γραμματοσειρά να είναι σε χρώμα μπλε, απλή και όχι 
έντονη, και να μην φαίνονται οι ράβδοι πάνω και κάτω από τη γραμματοσειρά.   
 
Ακολούθησε συζήτηση κατά την οποία ο κ ΧΧΧ απάντησε σε ερωτήσεις των μελών του Δημοτικού 
Συμβουλίου και έδωσε διευκρινίσεις ως προς τον όλο σχεδιασμό των επιγραφών.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ευχαρίστησε τον κ ΧΧΧ για την παρουσία του και αυτός αποχώρησε από 
την αίθουσα. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως, οι νέες επιγραφές να είναι παρόμοιες με τις 
υφιστάμενες, μη φωτιζόμενες, και όπως τοποθετηθούν προβολείς για τον φωτισμό τους. 
Επιπρόσθετα, αποφασίστηκε η τοποθέτηση επιγραφής και στην αγγλική γλώσσα. Οι επιγραφές 
θα έχουν χρώμα γαλάζιο. 
 
754.7 18.2.2    Υποβολή παραίτησης Δημοτικού Συμβούλου 

ΔΗΣΥ  
 
Ο Δήμαρχος ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο ότι, ο κ.Γιάννης Παπουής, υπέβαλε την παραίτηση 
του από μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου, λόγω πρόσληψης του, από 1/12/2025, σε Οργανισμό 
Δημοσίου Δικαίου και ότι, η παρούσα συνεδρία είναι η τελευταία στην οποία ο κ Παπουής συμμετέχει 
ως μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 
Ο Δήμαρχος, η Αντιδήμαρχος, όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και οι παρόντες Υπηρεσιακοί 
Λειτουργοί ευχαρίστησαν τον κ.Παπουή για την προσφορά του στον Δήμο Στροβόλου και ευχήθηκαν 
προσωπική και οικογενειακή ευτυχία και κάθε επιτυχία. 
 
Περαιτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι, η Υπηρεσία θα πληροφορήσει τον Έπαρχο 
Λευκωσίας άμεσα για την παραίτηση του κ Παπουή, ώστε τη θέση του να καταλάβει ο επόμενος 
επιλαχών στο συνδυασμό του ίδιου κόμματος, ο οποίος είναι ο κ Λεωνίδας Χατζηνικολάου. 
 
 
 
 



14 

 
Πρακτικά 754ης συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερ. 18/11/2025 

 
 

 
 
 
754.8 15.27.2.3    Πλήρωση θέσης Δημοτικού Γραμματέα 
 
 
Πριν από τη συζήτηση του θέματος, αποχώρησαν από την αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου 
όλοι οι Υπηρεσιακοί Λειτουργοί. 
 
Το θέμα αυτό συζητήθηκε σε κλειστή συνεδρία. 
  
 

Ο Δήμαρχος κήρυξε τη λήξη της συνεδρίας. 
 
 
 
 
 
 
 
Δήμαρχος 
 
Κοιν:  Γενικό Ελεγκτή  
          της Δημοκρατίας 
 
ΑΑ 

 


